
 

 

Partnerské město Piława Górna - Polsko 
 

Oficiální název: Piława Górna 

Poloha: jihozápadní část Polska 

Počet obyvatel: 6 085 

Web: www.pilawagorna.pl 

 

Piława Górna (do roku 1945 Gnadenfrei) je město v okrese Dzierżoniów, v Dolnoslezském 

vojvodství, v podhůří Sovích hor.  

Město bylo po roce 1945 předáno Polsku, vysídleno a znovuobydleno Poláky, kteří byli 

vystěhováni z oblastí, připojených k SSSR. Válka však v Piławě Górnej nepoškodila 

historické jádro města. Do roku 1945 bylo město čistě německé a uchovávalo si dlouhou 

tradici v oblasti textilní výroby.  

Piława Górna byla do roku 1945 nejdelší vesnicí v celém Německu.  

Od roku 1858 má město napojení na železniční síť. V dobách socialistického Polska zde 

velkou část obyvatelstva zaměstnávalo zpracování kamene, neboť v blízkosti Piławy Górnej 

se nachází rozsáhlý kamenolom. Piława Górna leží ve východní části Kotliny Dzierżoniowské 

na pokraji pohoří Wzgórza Strzelińsko-Niemczańské. Město s rozlohou 20,3 km? v únoru 

2012 mělo 6624 obyvatel: 3470 žen a 3154 mužů. Piława Górna získala městská práva dne 

18. července 1962. První zmínky pocházejí z XII. století. Na latinských dokumentech byla 

uváděna jako Pilava superius. V období panování Piastů byla hraniční obcí knížectví: 

świdnického, ziębického a brzeského. Má bohatou minulost, o níž svědčí mnohé dochované, 

historicky významné objekty. Piława Górna byla v minulosti centrem textilního a oděvního 

průmyslu. Nyní patří k největším kamenickým střediskům v Polsku. Ve městě, kde kamenické 

tradice sahají do roku 1740, na základě zkušeností předávaných z generace na generaci, 

funguje zde až 91 menších a větších kamenických podniků. Výstavba města se koncentrovala 

podél hlavních ulic - Piastowské a Chrobrého, a rovnoběžné ulice Sienkiewicze. Centrální 

část města tvoří památkový architektonický komplex, v minulosti osada moravských bratrů, 
který se rozkládá mezi ulicemi Fabryczna a Młynarska s náměstím Piastů Śląských, na kterém 

byl v roce 2000 postaven Kříž Tisíciletí (Krzyż Milenijny).  

 

Piława Gorná je součástí Euroregionu Glacensis. Je partnerským městem Dobrušky od roku 

2011. Dohoda o spolupráci byla podepsána dne 24.3.2011. První společný mezinárodní 

projekt "Přátelství dětí i dospělých bez hranic" nebyl vybrán k financování, další s názvem 

"Podpora rozvoje česko-polských sportovních, kulturních a vzdělávacích aktivit", kde dalším 

partnerem byla obec Pohoří uspěl.  

Spolupráce obou měst - Piławy Gorné a Dobrušky probíhá na bázi setkávání představitelů 

měst, sportovních klubů a při setkávání na kulturních akcích.  

 



 

 

 


